



湖南移动百万宽带大赠送



关注生命通道之二

# 共同努力让120救护车畅通无阻

■常德晚报记者 蒋文辉

近日,市第一中医医院一辆救护车在市城区朗州路遇到大堵车。车上病人危重,救护车不得不借用对面车道暂时逆行,却遇到一辆难缠的电动车。本来该电动车可以稍微靠边一点让开,但是这位40多岁的电动车主却故意拦着救护车“得理不饶人”,说:“你们开救护车的就了不起吗?我就不让你!”

一年前,2017年10月9日12时许,在洞庭大道西段新河渠桥附近发生了一起交通事故,救护车前往现场开展救护。此时路过此处的43岁出租车司机刘某在要求救护车让行未果的情况下,将车辆横在救护车前,阻碍其通行,影响了正常救护。所幸刘某的行为没有给伤员救治带来严重后果,但造成了恶劣的社会影响,刘某被警方依法拘留5日。

……

遇到执行紧急任务的救护车,司机应主动让行,这是一个基本常识。

昨日,记者采访了我市多位120救护车司机。据他们反馈的情况来看,近几年,常德的私家车主素质都比较高,都能主动避让救护车。他们现在比较担心的是一些其它车辆,尤其是电动车、摩托车。

“私家车司机基本都不会和救护车抢道,还会主动避让。不怎么避让的往往是电动车和摩托车。”市第一人民医院和市第一中医医院的120救护车司机均有此感受,有的可能是驾驶难度问题导致不方便避让,也可能是避让意识淡薄。

除了部分车辆避让意识不够以外,车辆保有量大幅增加,导致马路越来越拥堵,也是造成救护车走走停停的原因。有着18年救护车驾龄的市第一中医医院的吴志勇表示,社会车辆有时想避让救护车也是“有心无力”。这些年,他接病人去医院经常遇到朗州路以及滨湖路大堵车,路面像一个停车场。为了及时将病人送到医院,他有时候不得不在人行道上逆行。在市第一人民医院门口的人民路以及附近的沅安路,这些黄金路段车流量也十分巨大,经常堵车,司机要想及时将救护车开出开进医院都十分费力。

车辆无序停放也是影响120救护车出行不畅的原因。市第一中医医院旁边的柏园路刚好是救护车的出口,此处每天都有很多车辆挨着单黄线违法停放,交警每天贴条也不见缓解,这经常让救护车堵上好几分钟。另外,在城市很多小区,也有车辆无序停放,导致救护车开不进去或者开进去也不易掉头。

常德市公共卫生紧急救援指挥中心主任夏红飞表示,对于病人来说抢救的“黄金4分钟”很关键。目前,我市的救护车在最短时间内出发已经训练有素,但是出发后遇到堵车等情况却无能为力。有些难题暂时难以解决,比如城区部分道路拥堵、城市缺少应急车道等,但是广大市民应尽量做到不乱停车,要主动为救护车让行,小区也要留出应急通道。

毕竟,事关人们的生命健康,大家应共同努力让120救护车畅通无阻。



昨日上午,市城区柳叶大道“顶贯天逸”附近,一名环卫工人正背着“吹风机”清扫落叶。据他介绍,“吹风机”今年5月份就已配备,现在秋天落叶较多,用扫把打扫工作量太大了,用“吹风机”打扫效率比较高。

李龙 摄

## 柳叶湖国际马拉松11月10日开跑

常德晚报讯(记者 游涛 通讯员 伍中正)将有1.2万人参加的2018常德柳叶湖国际马拉松赛将于11月10日在市城区白马湖文化公园鸣枪起跑。

本届赛事设马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)及欢乐跑个人组/家庭组(约6公里)3个比赛项目。参赛规模为12000人。其中,马拉松项目限报2000名、半程马拉松项目限报4000名、欢乐跑个人组项目限报4000名、欢乐跑家庭组限报2000名。组委会特别设计了“幸运名次奖”,获奖名额随机抽取:全程马拉松幸运名次120名,奖金每人200元人民币;半程马拉松幸运名次200人,奖金每人100元人民币。报名已于9月28日15时正式启动,截止时间为10月20日18时。参赛者通过常德柳叶湖国际马拉松赛官方网站报名,额满即止。

## 交警打假剑指假牌套牌假证

常德晚报讯(记者 蔡文龙 通讯员 牟建平)昨日,我市交警部门启动了为期3个月的打假行动,集中整治全市城乡道路上的机动车假牌、套牌、假证违法行为,清除互联网平台制售假牌证信息,清查制假源头。

在接下来的行动中,全市交警重点瞄准群众举报的假牌、套牌、假证车辆,交管业务窗口审核发现的嫌疑车辆,以及通过公安交通管理综合平台、公安交通集成指挥平台,应用大数据建模等技术手段,确认的“黑名单”嫌疑车辆。我市将通过各交警

大队指挥调度系统以及城乡道路上的视频监控、缉查布控系统,加强对嫌疑车辆的自动巡查、监测预警、轨迹追踪;对发现的嫌疑车辆预警,依托执法站、公路卡口、信号灯路口等阵地进行布控查缉,确保及时出警拦截查处。同时,我市还将安排警力深入二手车交易市场、停车场、车辆修理厂、报废车回收企业等地进行排查,对车牌与车明显不符车辆、“旧车新牌”“新车旧牌”车辆做到逢疑必查。交警将联合相关警种,加强网站网店巡查,清除售卖伪造牌证、变造号牌工具等信息。

## 全省开展货运驾驶员职业技能比武

### 常德代表队获得团体总分第三名

常德晚报讯(记者 游涛 通讯员 刘斌 李文龙)日前,湖南省交通运输行业道路货物运输驾驶员职业技能竞赛暨全国总决赛选手选拔赛在益阳举行。来自全省14个市州的44名道路货物运输驾驶员同场竞技。市运管处组织4名驾驶员参加了这一盛会。

本次竞赛内容分理论知识和技能操作竞赛两部分。其中,技能操作竞赛包

括节油驾驶、摘挂装挂、倒桩移库、蛇形绕桩4个竞赛项目。参赛选手均须持有机动车A2驾驶证、道路运输从业资格,并在3年之内无重大以上道路交通责任事故。选手中不乏驾龄在10年以上的老司机,经验十分丰富。此次技能比武,来自常德武陵道路运输公司的张群红在比赛中获得个人第三名,常德代表队获得团体总分第三名。

违规操办婚丧喜庆事宜  
举报电话 12388